

政务要闻

10日,市委常委、副市长高义带领有关部门负责人到洛宁县调研教育工作。高义一行到洛宁县罗岭乡初级中学、思源实验学校等,了解该县教育信息化建设、深山区教师基本生活、农村教学点建设等情况。高义指出,各相关部门要立足均衡、公平,加快推进优质教育资源均衡分配;落实好第二期学前教育三年行动计划,抓住机遇、通盘考虑、落到实处。(张锐鑫 杜胜胜)

即日起,我市机动车可预约检验

可通过登录网站、关注微信、发送短信三种方式预约

本报讯(记者 苏楠 特约记者 姜东)昨日从市交警支队获悉,即日起,我市开通机动车检验预约服务(摩托车除外),广大车主可通过三种方式预约检验车辆,避免长时间等待。

市交警支队相关负责人表示,根据公安部和国家质检总局联合下发的《关于加强和改进机动车检验工作的意见》,我市开通了机动车检验预约服务。在本市注册登记的,或在注册地车管所办理委托核发检验合格标志业务的机动车(摩托车除外),想预约检验车辆,需将涉及该机动车的交通违法行为和交通事故处理完毕,在车辆检验有效期满前3个月内预约检验。

目前,我市开通机动车检验预约服务的检测机构有4个。该负责人说,车主可预约从预约第二日起20个工作日内的工作日,预约方式有网络、微信、短信三种。如因故需要取消预约,可通过网络或微信提前一天申请取消,如采用短信预约则无法取消。一旦预约成功,即可按照预约时间携带检验资料前往相应检测机构,使用站内触摸屏打印预约凭据单交给检测人员,通过预约通道优先检验。



网络预约: 登录网站 http://www.jiance.cn/luoyang/index.jsp
微信预约: 微信关注“车佳”(微信号: chejia360)
短信预约: 发送短信“预约”至 13925291630

三种方式预约检验

四个检测机构

- 1 洛阳市公安局机动车检测站
地址:洛龙区开元大道25号
联系电话:65969268
2 洛阳国浩机动车检测有限公司
地址:洛龙区开元大道与宇文凯街交叉口南100米
联系电话:63536789
3 洛阳翔裕机动车检测服务有限公司
地址:瀍河回族区洛常路吕庙村
联系电话:63768876
4 洛阳永顺汽车检测有限公司
地址:王城大道88号
联系电话:62237088

“民情微博”一竿子插到村

(上接01版)
根据试点经验,今年3月,洛龙区又在全区推广,制定了《村级政务微博管理暂行办法》,在各行政村和社区推广微博管理,实现了区、镇、村三级政务微博全覆盖;要求政务微博每个工作日至少发布一条与村民、居民有关的信息,及时答复村民、居民在微博中反映的问题。为保证政务微博的质量,区里还建立政务微博审查机制,出台政务微博管理员培训和奖励等政策。

洛龙区由过去的城市边缘地带变成了全市的行政中心、商贸中心,常住人口达到40.3万。身份变了,环境变了,居民与村民之间,村与村之间,社区与社区之间,管理沟通也不像以前那么单一了,在微信这种新媒体出现前,有时平常的一点小事,群众多跑好多“冤枉路”,干部磨嘴皮搭工夫也不见得落好。“民情微群”建立后,全区干部都可以通过微群进行交流和讨论,情感沟通多了,相互支持多了。”区委常委、宣传部部长孙建钦说。

“我楼道的灯坏了,没人来修”“咱村的燃气啥时候装”……随着微博的全面推广运行,“粉丝”、评论、转发数量渐渐多起来,村民、居民有疑问,就直接给微博平台发私信,要求干部解决。据统计,今年3月以来,全区通过微博搜集居民意见623条、问题1300个,帮群众办实事儿367件,为民服务代理210件,化解矛盾纠纷300多起。

在区委书记李钢看来,民情微博让工作交流更顺畅,既有利于提高工作效率,又有利于倒逼干部落实工作。“下一步,我们将创新服务形式,提升服务质量,把群众关心的热点、难点问题原汁原味地反映到网上,让民情微博真正成为基层干部和群众沟通的桥梁,汇聚微力量,迸发正能量!”



深入开展党的群众路线教育实践活动

每天没有事故消息,就是最好的消息

孟宏伟:“人命关天”的事马虎不得

孟宏伟是瀍河回族区安监局局长。在常人看来,“一把手”是件美差,可他一点也不轻松。

“安全生产是人命关天的事儿,谁也不敢大意。”孟宏伟说,安全生产没有白天黑夜之分,也没有工作日和假期之别,能让大家每天高高兴兴上班、平平安安回家,就是最好的成绩单。

安全生产点多面广,要与消防、交通、教育、建筑等部门进行协调和沟通,是社会稳定的“总保安”。孟宏伟说,局里只有9名工作人员,而单是需要进行安全生产日常检查的企业就有

近100家。根据规定,瀍河回族区安监局每月都要对辖区内30%的企业进行例行检查。也就是说,每天都要检查一家企业。

“工作一点儿不清闲,任何环节都不能出岔子。和一些段子中‘一杯茶水、一张报纸过一天’的公务员生活大不一样。”2009年8月调任瀍河回族区安监局局长的孟宏伟,几年工作下来,最大的体会就是只要部门和企企尽心尽责,事故就能可控。

2010年年初,上任不久的孟宏伟在日常排查中,发现启明西路一个小

澡堂的压力锅炉临街而建,若管理不善随时有爆炸危险,而它的旁边就是菜市场。没多久,在孟宏伟的督促下,“定时炸弹”被拆除。

“老百姓追求生活便利,并不留意安全隐患,安监部门就要给群众把好关。”孟宏伟说,春节是他最忙的时候,除了安全规划烟花爆竹摊位,还要坚守到腊月三十晚上,在进行最后一次全区安全检查后,才能安心睡觉。

2012年年关将近时,他接到社区安全生产管理员的举报电话称,有人在九龙台街某小区居民楼里非法存放

烟花爆竹。他当即联合公安机关前去查处,现场堆放的79箱烟花爆竹,让大家都惊出了一身冷汗。

社区安全生产管理员是孟宏伟创新监管方式,在最基层设下的“耳目”。目前,瀍河回族区的29个社区居委会和11个行政村,均有3名至5名安全生产管理员,对社区和村里存在的安全隐患进行排查、举报,织成一张“安全大网”。

近年,瀍河回族区未发生过重大安全事故。孟宏伟说:“每天没有事故消息,就是最好的消息。”

本报记者 白云飞 见习记者 张宁

把手机号码留给病人,一个电话随叫随到

王晓阳:始终把患者当朋友看

“把患者当朋友”,是郑大附属洛阳中心医院内科主任、心脏重症监护室主任王晓阳从医20多年来的信念。

王晓阳习惯把自己的手机号码留给病人,以备对方不时之需。

“王大夫,快来救救我妈妈!她心脏病犯了!”2011年的一个晚上,王晓阳接到一个陌生电话,电话里是一个年轻女孩求救的声音,王晓阳几乎和120急救人员同时赶到女孩家中抢救病人。

对王晓阳来说,从穿上白大褂那天起,就没有下班的概念。

王晓阳的女儿今年11岁,在她的记忆里,妈妈从来没有按时下班

回家过,也很少带她出去玩。2012年的一天,在女儿多次请求下,王晓阳终于答应陪女儿去公园看郁金香。刚到公园门口,王晓阳便接到电话,得知有一位患者要做手术,她只好把女儿交给丈夫,匆匆赶回医院。

去年除夕,王晓阳下班回家,准备与家人吃年夜饭,刚拿起筷子,电话就响了——有急诊病人!一口饺子没吃,她又匆匆赶到医院……

作为科室里的“老人”,传帮带是她的责任。

2013年年底,一位患者被送到心脏重症监护室抢救,患者家属情绪激动,对年轻的值班医生闹意见。王晓

阳得知后,先安抚患者家属,再耐心开导年轻医生,后来,患者家属主动道了歉。

“正确处理医患关系是医生必须具备的素质。我作为党员,作为主任,有责任引导年轻医生全心全意对待每一位患者。”王晓阳说。

从2010年开始,王晓阳有计划地组织举行疑难病例讨论会,邀请各个

科室的专家与年轻医生共同探讨治疗方案,帮助年轻医生快速成长。逐渐地,其他一些医院的医生也慕名前来学习。

舍小家、为大家。在丈夫、女儿眼中,王晓阳算不上称职的妻子、妈妈,但在病患和同事眼中,王晓阳以友待人,践行着医者仁心。

本报见习记者 朱艳艳



调查研究贵在真实

白全忠

中央八项规定颁布以来,各级党员干部积极转变作风,走出办公室,深入田间地头、农家院坝,开展调查研究,掌握了基层情况,密切了干群关系。但是,“例行公事”式、“应付”式调研依然存在,重调研次数,轻调研质量,“雨过地皮湿”“扎堆”调研不解决实际问题的形式主义还没有绝迹。调查研究贵在真实,用真情实意才能取回“真经”。如果作风漂浮、不求甚解,过后群众是会戳脊梁骨的。

毛泽东同志曾经指出,搞调查研究,“没有满腔的热忱,没有眼睛向下的决心,没有求知的渴望,没有放下臭架子、甘当小学生的精神,是一定不能做,也一定做不好的”。习近平总书记说:“现在交通工具发达了,干部与群众的距离却远了;通信工具先进了,干部与群众的沟通却

难了;干部的学历高了,做群众工作的水平却低了。”

说到底,调查研究就是在接触群众中了解基层情况,增强主动意识和“草根”意识,积极主动地深入基层、深入群众,想百姓之所想,急百姓之所急,忧百姓之所忧,真心诚意地问政于民、问需于民、问计于民,真心诚意地向群众学习,针对群众反映最强烈、要求最迫切的问题开展调研,了解群众所思、所想、所盼,才能达到调查研究的真正目的,才能充分汲取群众的智慧,更好地发现问题、解决问题。

1927年1月4日到2月5日的32天里,毛泽东步行700多公里,实地考察了湘乡、湘潭、衡山、醴陵、长沙五县的农民运动情况。在乡下和县城,毛泽东广泛接触和访问广大群众,召

集农民和农民运动干部,召开各种类型的调查会,获得了大量的第一手资料,写成《湖南农民运动考察报告》,由此掀起了轰轰烈烈的中国农民运动,其中“糟得很”与“好得很”这些实在的语言都来自农民,真实反映农村现状、倾听农民呼声、为农民说话是这篇调研报告成功的根本原因。

调查研究来不得半点虚假,要带着对群众的真情实感,用心去看,就像习近平总书记到湖南苗寨看望特困户时看住处、摸米仓、进猪圈那

样,不放过每一个关键环节,力求明察秋毫,见微知著、深入思考,把事情的来龙去脉了解清楚。只有这样,才能了解民情民意,破解发展难题,促进干群关系融洽、促进基层稳定、促进机关作风转变。

(作者单位:栾川县工商局)

投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子信箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。



建设职教中心 改善就学条件

昨日,在新安县万基职业教育中心项目现场,施工工人正在加紧施工。(上图)

该教育中心占地488亩,总投资3.4亿元,包括教学设施、行政设施、生活设施、体育设施、后勤设施五部分,是一所以职业教育和职工培训为主的新型现代化学校,全部建成后可容纳7000名学生,将改善当地学生的就学条件。

项目分三期建设,目前,一期教学组团主体工程已基本完工。记者 刘冰 特约记者 刘功银 通讯员 王开拓 摄



项目建设进行时